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 Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Bussemaker (PvdA) over mogelijke 
berekeningen van instroom in de WAO. 
 
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
(mr. A.J. de Geus) 
 
 
2030405550 
 
Vragen van het lid Bussemaker (PvdA) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over mogelijke berekeningen van instroom in de WAO. (Ingezonden 7 
januari 2004) 
 
Vraag 1 
Kent u het bericht 'Keurders voorzien een kaalslag in WAO'?1) Klopt het dat de vereniging 
van keuringsartsen berekend heeft dat in 2006 hooguit 3600 wao-uitkeringen zullen worden 
toegekend als de door u voorgestelde criteria worden gehanteerd? 
 
Vraag 2 
Op welke berekeningen zijn deze cijfers gebaseerd? Kunt u de Tweede Kamer de 
berekeningen toesturen? 
 



 
 
 
 
 
 

 

 
2 

 

Antwoord vraag 1 en 2 
Bijgaand ontvangt u een afschrift van de brief van de Nederlandse Vereniging voor 
Verzekeringsgeneeskunde waarin deze cijfers zijn opgenomen. 
 
Vraag 3 
Hoe verhouden deze cijfers zich tot de UWV berekeningen, waarin sprake is van een instroom 
van 13.000 wao-ers als het SER-advies integraal zou worden uitgevoerd? 
 
Vraag 4 
Hoe verhouden bovengenoemde cijfers zich tot het oorspronkelijke uitgangspunt van het 
kabinet, dat het SER-advies een daling van de instroom tot 25.000 zou moeten 
bewerkstelligen? 
 
Vraag 5  
Herinnert u zich de toezegging die u bij het mondelinge vragenuur van 16 december jl. heeft 
gedaan zich te beraden over de vraag of het concept van het UWV, dat op 2 december jl. aan 
de orde is geweest bij de SER, openbaar kan zijn? Wat is uw conclusie? Hebben UWV of 
SER bezwaar gemaakt tegen openbaarmaking? Zo neen, kunt u de gegevens dan met de 
beantwoording van deze vragen meesturen? 
 
Vraag 6 
Heeft uw ministerie eigen berekeningen gemaakt van de wao-instroom bij ongewijzigd beleid, 
bij invoering van het SER-advies en bij aanscherping van dit advies zoals voorgesteld door 
de regering? Zo ja, hoe luiden deze cijfers en hoe zijn deze berekeningen onderbouwd? 
 
Vraag 7 
Bestaan er andere cijfers over de te verwachten instroom bij ongewijzigd beleid, bij 
uitvoering van het SER-advies dan wel bij uitvoering van het regeringsbeleid? Hoe luiden 
deze? 
 
Antwoord vragen 3-7 
Op 21 januari 2004 heb ik de Kamer de berekeningen van het UWV ten aanzien van het aantal 
volledig en duurzaam arbeidsongeschikten van december 2003 en van 20 januari 2004 doen 
toekomen. Ik moge naar deze stukken verwijzen. 
Deze berekeningen zijn gemaakt ten behoeve van de SER-advisering over het 
arbeidsongeschiktheidscriterium. Ik verwacht dat de SER hierover op 20 februari 2004 zal 
adviseren. Het kabinet zal na ommekomst van dit advies zijn standpunt bekendmaken.  
 
1) De Volkskrant, 27 december 2003 
 


